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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º                     , DE 2019 
(Do Sr. Jesus Sérgio) 

 
 
 
 
 

“Solicita informações ao Sr. Ministro 
das Relações Exteriores, acerca das 
ações da Agência Brasileira de Promoção 
de Exportações e Investimentos (Apex)”. 

 
 
 
 
 
  Senhor Presidente: 
 
 
  No exercício das competências, prerrogativas e responsabilidades 
insertas nos artigos 49, X e 50, §2º da Constituição Federal e na forma dos artigos 
115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a Vossa 
Excelência que sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro das Relações 
Exteriores, acerca das ações da Agência Brasileira de Promoção de Exportações 
e Investimentos (Apex), devendo ser respondidas especificamente as seguintes 
indagações: 
 
 

a) Depois de muita guerra interna e mudanças de diretoria, quais 
foram as ações realizadas pela Apex esse ano de 2019, voltadas 
à sua missão institucional de promover as exportações dos 
produtos e serviços brasileiros e a atração de investimentos 
novos ao País? 
 

b) Qual o planejamento da Agência para atuação no exterior esse 
ano? 

 
c) Segundo matéria publicada pelo jornal Folha de S.Paulo/UOL 

(https://www1.folha.uol.com.br/podcasts/2019/05/reporter-explica-crise-na-

apex-palco-de-briga-entre-alas-do-governo-bolsonaro-ouca.shtml), ao ser 
exonerada, Letícia Catelani, ex-diretora de Negócios da Apex 
publicou em uma rede social ter sofrido pressão do governo para 
a manutenção do que chamou “contratos espúrios”. Que 
contratos são esses? Quem pressionou? Quais as providências 
estão sendo tomadas pelo MRE e pela nova diretoria da Apex? 
Como o Ministério respondeu a essas declarações? 
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JUSTIFICAÇÃO 
 
  Nesses primeiros quatro meses do governo Jair Bolsonaro, a 
Agência Brasileira de Promoção de Exportações e Investimentos (Apex), foi palco 
de disputas políticas e de posicionamento ideológico como jamais se viu. 
 
  Desde que a Apex foi retirada do antigo Ministério do 
Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior para passar ao comando do 
Ministério das Relações Exteriores, ainda no governo Temer, as disputas por 
influência sobre a Agência se acirraram, até atingir o maior grau no atual governo.  
 
  Disputas entre as chamadas alas ideológica e militar presentes no 
interior do governo Bolsonaro, levaram à demissões e exonerações dos principais 
dirigentes do órgão por diversas ocasiões, desde a posse em 1º de janeiro.  
 
  Passados quase cinco meses, num momento de crise econômica 
que o País precisa disputar mercados para os produtos brasileiros no exterior e 
atrair novos investimentos estrangeiros no Brasil, a Agência se vê em meio à 
disputas internas de poder e influência que vão na contramão de sua missão 
institucional. 
 
  Recentemente com a exoneração da ex-diretora de Negócios da 
Apex, Letícia Catelani, as brigas se tornaram públicas e a crise tomou formas de 
escândalos quando a ex-diretora publicou em uma rede social ter sofrido pressão 
do governo para a manutenção do que chamou “contratos espúrios”. A sociedade 
legitimamente representada pelos parlamentares dessa Casa tem o direito e o 
dever de esclarecer declarações como essas e tomar as providências que forem 
necessárias para garantir a lisura e a ética na administração pública. 
 
  Com base nessas afirmações solicito que sejam respondidos os 
questionamentos acima elencados e solicito ao Sr. Ministro das Relações 
Exteriores que envie, no mais breve prazo possível, as informações solicitadas. 
 
 

  Sala das Sessões, em 10 de maio de 2019. 
 
 
 
 

JESUS SÉRGIO 
Deputado Federal – PDT/AC 

 
 


